ЕВРОПЕЙСКИЙ ЕВАНГЕЛЬСКИЙ АЛЬЯНС

Позиция Европейского евангельского альянса по социально-политическим вопросам

ПРЕАМБУЛА

«Мы утверждаем, что мы должны демонстрировать Божью любовь очевидным способом, заботясь о тех, кто лишён справедливости, достоинства, еды и крова.

Мы утверждаем, что провозглашение Божьего Царства справедливости и мира требует открытого осуждения всякой несправедливости и угнетения как на личном, так и на общественном уровне; мы будем придерживаться этого пророческого свидетельства» (Манильский манифест, пп.8 и 9).

«Мы признаём, что мы с легкостью претендуем на любовь к Библии, не любя ту жизнь, которой она учит – жизнь практического послушания Богу через Христа, - которая дорого стоит. Однако «ничто не говорит в пользу Евангелия красноречивее изменённой жизни… Нам велено вести себя достойно Евангелия Христа и даже «украшать» его, улучшая его красоту святыми жизнями» (Кейптаунское исповедание веры, статья 6-D).

Европейский евангельский альянс (ЕЕА) полностью поддерживает эти три утверждения и параграфы 5 и 13 Лозаннского соглашения о «Христианской социальной ответственности» и «Свободе и гонениях» (см. приложение 1). ЕЕА считает, что между евангелизмом и социальной ответственностью не существует соперничества. Любые споры на эту тему отражают небиблейский дуализм души и тела, жизни в этом мире и жизни на небесах. Как Иисус проповедовал и служил, так и мы призваны провозглашать и самим являться Благой Вестью. Одних слов недостаточно, и заповедь Иисуса «Возлюби ближнего своего» имеет огромный социально-политический подтекст.

Демонстрация Божьего характера и ценностей является центральной частью христианской веры, указывающей на Царство Божье на земле и отражающей Христа как Царя. Христиане призваны указывать на Христа посредством действий, которые отражают глубокую заботу Иисуса обо всём человеке (тело, разум и дух) и обо всём человеческом сообществе.

Демонстрировать Божий характер и быть посланниками Христа – сложные задачи, невозможные с человеческой точки зрения. Поэтому мы признаём и исповедуем собственную недостаточность для исполнения этого и рассчитываем и полагаемся на достаточность благодати Христа и подкрепление Святого Духа. Они являются нашими сверхъестественными ресурсами.

Мы призваны исполнять эту задачу не только как отдельные христиане, полагающиеся на личные усилия, но и как Тело, потому что Христос Сам избрал видимо присутствовать на земле через Церковь. Именно через это видимое Тело Он продолжает Свою работу примирения, справедливости и мира среди нас сегодня.

ОСНОВНЫЕ МОМЕНТЫ

ЕЕА считает, что христианская общественно-политическая деятельность должна быть глубоко укоренена в Священном Писании, с особенной сосредоточенностью на жизни и служении нашего Господа Иисуса. Когда мы внимательно смотрим на Господа как на пример для подражания, мы находим пять основных моментов, на которые ЕЕА хочет опираться.

Участвуя в общественно-политической деятельности, мы стремимся придерживаться следующих библейских принципов:

1. Быть подобными Христу.

«Взирая на Иисуса … будем проходить предлежащее нам поприще»
(Евреям 12:2)

Так как Христос – «видимый образ Бога невидимого» (Кол.1:15), Он становится нашим главным примером для подражания в каждой сфере и призывает нас «стать подобными образу Его Сына» (Рим.8:29). Занимаясь общественной деятельностью, нам особенно необходимо подражать нашему Господу Иисусу в следующем:

· Его полной зависимости от Бога через молитву. Молитва жизненно важна, потому что Христово подкрепление через молитву приносит ценность человеческим усилиям. «Пребудьте во Мне, и Я в вас… не можете приносить плода, если не будете во Мне» (Иоанна 15:4-5). Поразительно то, что всякий раз, когда дела шли тяжёло, Иисус уходил и молился (Луки 5:15-16). Наше обновление видения и силы приходит в первую очередь из личных взаимоотношений с Ним.

·  Его любви, которая была безусловна и широка без всякой дискриминации. Он любил тех, кто оказался на обочине, и даже Своих врагов, любовью «агапе», которая не требует предшествующих ей положительных чувств. Он любил независимо от последствий этой любви, Он всегда делал первый шаг, и Он также призывает нас принять инициативу любить: «Итак во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними, ибо в этом закон и пророки» (Матфея 7:12, «золотое правило»).

· Его милости и состраданию, не оставляя благодать и не обращаясь к гневу, когда вы говорите о морали или общаетесь с грешниками. Во всех Своих взаимоотношениях, даже в противоречии и несогласии, Иисус являл благодать, относясь к каждому с уважением. Иисус призывает Своих последователей поступать так же: «Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут» (Матфея 5:7). Благодать является одной из наиболее выдающихся черт христианского сообщества. Все взаимоотношения с политиками должны существовать скорее для того, чтобы благословить, а не «использовать» их.

· Его справедливости и ненависти к греху, конфликту и угнетению. На кресте Бог открывает и Свою любовь, и Свою справедливость. Евангелие – благая весть не только о любви, но также и о справедливости (Исаия 42:1,4,7; Луки 4:17-19). «Блаженны алчущие и жаждущие правды» – Иисус ясно сказал это в Нагорной проповеди (Матфея 5:6), но библейская праведность – больше, чем частное и личное дело, она включает в себя также и социальную праведность, как это многократно утверждалось в законе и пророках (Михея 6:8).

· Его чистоте во всех сферах жизни, включая чистоту языка. Говорить истину, отвергая всякую ложь и клевету (Матфея 5:34,37), благословлять, а не проклинать (Луки 6:28), твёрдо отказываться от любой формы коррупции (Луки 3:14) и лицемерия (Матфея 6:16-18; Матфея 23:23-36) – таковы были критерии Его учения и поведения. «Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят» (Матфея 5:8).

· Его служению. От Своего рождения до Своей смерти Он имел дух слуги, отвергая всякую форму человеческой власти (Исаия 42:1; Фил.2:7). Единственный раз, когда Иисус открыто заявил: «Научитесь от Меня», Он говорил именно о том, чтобы быть «кротким и смиренным сердцем» (Матфея 11:28). Это было кратким описанием, которое Он дал Своему характеру. Его лидерство и власть происходили из Его служения, а не от человеческой силы или власти (Иоанна 13:15-16).

· Его смелости, которая видна в Его послушании Божьей воле со всеми вытекающими отсюда последствиями, смелости, которая привела Его к тому, что Он отверг компромисс, когда был искушаем сатаной (Матфея 4:1-11; Луки 23:36-39), и встретил лицом к лицу самую жестокую форму смерти. «…поэтому Я держу лице Мое, как кремень» (Исаия 50:7), и Он «решительно направился в Иерусалим» (Луки 9:51, Фил.2:8). Мы не видим ни малейшего признака трусости в Нём. 

«Иисус, помазанный Святым Духом и силой, ходил, благотворя и исцеляя… потому что Бог был с Ним» (Деяния 10:38). Какое замечательное описание! 

Подобие Христу во всяких обстоятельствах – это не возможность, но необходимость: «Ибо Я дал вам пример, чтобы и вы делали то же, что Я сделал вам» (Иоанна 13:15). Ученики Иисуса должны являть характер своего Господина. Иисус – пример для всех людей на всех уровнях жизни, независимо от культурного контекста, типа или служения: «Ибо вы к тому призваны… оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его» (1 Петра 2:21).

2. Стремиться прославить Христа и распространять Евангелие во все времена

«Отец, Я прославил Тебя на земле...» (Иоанна 17:4)

«Благовествование Христово распространено мною от Иерусалима и окрестности до Иллирика» (Римлянам 15:19)

Как Иисус заботился о славе Отца, так для нас слава Христа должна стать главным мотивом (Ефесянам1:12, 14). Мы должны быть «ревностными» ради чести Его имени (1 Коринфянам 10:31; Деяния 22:3). Божьи решимость и обетование в отношении будущей славы Его Сына – «дабы… преклонилось всякое колено… и всякий язык исповедал… в славу Бога Отца» (Филиппийцам 2:10-11) – должны быть также и нашими. «Наивысшим из всех миссионерских мотивов является не послушание Великому Поручению (при всей его важности), не любовь к грешникам… но скорее ревность – горящая и страстная ревность по славе Иисуса Христа» (Джон Стотт The Message of Romans, The Bible speaks today series, IVP, Leicester, 1994, page 53



Для выполнения этой задачи нам нужны:

• Смирение. Осознание «бревна в собственном глазу» (Матфея 7:3) удерживает нас от самодостаточности и делает нас полностью зависимыми от подкрепления Святого Духа. Люди не могут говорить в полноте или совершенстве Христа, потому что никто не может постичь Его совершенно. Иногда христиане рискуют нанести урон репутации Христа и распространению Благой Вести неподходящей политической деятельностью и словами.

• Чистые мотивы. Мы можем обнаружить скрытые эгоистические мотивы даже в христианском служении, как нас предупреждает Павел: «Потому что все ищут своего, а не того, что угодно Иисусу Христу» (Филиппийцам 2:21). Когда мы служим в сфере общественной деятельности, нашей первейшей заботой должны быть  «интересы» Христа Иисуса, а не поиск нашей собственной славы. Иисус сказал о Своём собственном служении: «Говорящий сам от себя ищет славы себе; а Кто ищет славы Пославшему Его, Тот истинен» (Иоанна 7:18). Вместе с псалмопевцем нам нужно молиться: «Кто усмотрит погрешности свои? От тайных моих очисти меня» (Псалом 18:13).

• Радость. Именно радость приходит от исполнения работы Отца и, таким образом, от прославления Его (Иоанна 17: 4). Эта радость зависит не от наших человеческих побед или достижений, но от твёрдого убеждения, что Христос – победитель, и однажды Он будет править всей землёй (Филиппийцам 2:9-11). Это радость, которая освобождает нас от стресса отсутствия видимых результатов или чувства неудачи, когда мы не достигаем наших целей. Эта радость делает нашу задачу не бременем, которое нужно нести, но удовольствием, которым можно наслаждаться.

Мы призваны полностью использовать всякую возможность (Ефесянам 5:15-16) в общественной сфере, помня о важности молитвы, чтобы «я мог провозглашать Евангелие бесстрашно, как мне должно» (Ефесянам 6:19-20).

3. Будучи агентами духовного и социального «преобразования»

«Вы сияете как светила в мире, неукоризненные и чистые… непорочные среди строптивого и развращённого рода…» (Филиппийцам 2:15)

«Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного» (Матфея 5:16).

Мы не от мира, но мы посланы в этот мир (Иоанна 17:16,18) с одной ясной целью:  «быть солью и светом» (Матфея 5:13-14). Соль препятствует разложению, свет просвещает и направляет к истине. Социальное и духовное преобразование является естественным результатом проявления характера Иисуса в каждой сфере жизни. Именно так первые христиане «перевернули мир вверх ногами» (Деяния 17:6). Быть подобными Христу – это самая могущественная преображающая сила, и это становится самым сильным свидетельством, которое мы когда-либо сможем представить миру (Иоанна 13:34-35, Деяния 4:13).

ЕЕА считает, что только возвращение Иисуса провозгласит конец битве против зла и позволит утвердить совершенное общество. Однако члены ЕЕА убеждёны, что Божий народ призван быть солью и светом, делая всё возможное, чтобы остановить разложение, изобличить несправедливость и, вместо всего этого, принести вкус и надежду жизни.

Сиять как звёзды – быть светом для мира – подразумевает видимость; сам Иисус предупреждает нас о распространенной ошибке: «И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме» (Матфея 5:15). Мы не можем избегать нашей социальной ответственности, потому что мы призваны не к тому, чтобы изолироваться в безопасном убежище, всего лишь стремясь в Иерусалим, но преуспевать в Вавилоне.

Чтобы достичь этого, нам нужно:

• Строить мосты: культивировать взаимоотношения. Для Иисуса (и для всей Троицы) были важны взаимоотношения. Он строил отношения с самыми разными  людьми «в мире», и в этих взаимоотношениях самыми главными были благодать, любовь, доверие и верность. Политическое участие лучше всего осуществляется в перспективе взаимоотношений.

• Быть радикальными и уравновешенными одновременно. Это возможно – быть радикальным, не будучи экстремистом. Иисус был радикален, потому что Он рассматривал «корни» проблемы каждого человека и каждой ситуации,  однако Он всегда был образцом уравновешенности и самоконтроля.

• Быть посланниками надежды. Христиане в общественной сфере не всегда приносили надежду. Надежда Евангелия – не утопическая надежда – является одним из самых позитивных и выдающихся вкладов, который мы можем принести в разочаровавшееся, пустое и разочаровывающее общество.

Мы осознаём, что Евангелие – не просто послание социального улучшения, но благая весть о спасении, воплощённая Иисусом, – имеет чрезвычайно глубокие социальные последствия. Сам Иисус, цитируя одну из пророческих Песен из Исаии заявляет: «Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим, и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу, проповедывать лето Господне благоприятное» (Луки 4:18-19).

Эти слова Иисуса показывают нам, насколько сильно наше призвание быть носителями духовного и социального преображения укоренено также и в Ветхом Завете. Учение Закона и Пророков подчёркивает заботу о нищих и странниках (Левит 19:9, 10, 13, 15; Второзаконие 15:7-18; 24:17), и уделяет большое внимание семье и общественным взаимоотношениям, здоровью, насилию и т.д. Таким же образом частые призывы пророков к справедливости и миру, их выдающиеся требования против угнетения и всех форм общественных грехов напоминают нам о социально-политических измерениях всего Божьего Слова и действия в этом мире.

Поэтому мы признаём, что всё Писание значимо для всей жизни (см. в Приложении 2 некоторые примеры многих сфер жизни общества, где мы можем видеть эту значимость Евангелия сегодня). Полноценная жизнь, которую предлагает Иисус (Иоанна 10:10) применима не только к нашему будущему на небесах, но также и к нашей жизни в настоящем. 

Исторические факты демонстрируют, что общественное преобразование под христианским влиянием было реальностью в европейском сообществе в течение веков. Далее приведены всего лишь некоторые из сотен примеров преображающей силы Евангелия. Ян Амос Коменский (Богемия, XVII в.), например, изменил подход к образованию детей, Элизабет Фрай (Британия, XIX в.) поспособствовала тому, чтобы навсегда изменить отношение к заключённым, работа Джозефины Батлер, также из Британии XIX в., привела к принятию законов о защите детей от сексуальной эксплуатации и обеспечения минимальных прав для людей, занимавшихся проституцией, Фридрих Вильгельм Раффайзен из Германии XIX в. обеспечил кооперативные банки для тысяч бедных фермеров, Гроен ван Принстерер в Голландии сочетал сильную убеждённость в истине Евангелия с политической карьерой. Он был одной из ведущих фигур в пробуждении в Западной Европе во второй половине XIX в. Это пробуждение поспособствовало созданию ЕА в различных частях Европы. Генри Дунанд, широко известный как основатель Красного Креста, был также генеральным секретарём Евангельского альянса в Швейцарии. Замечательно дело Уильяма Уилберфорса (1759-1833), который достиг отмены торговли рабами в Англии. Все они оставили нам замечательный пример потенциала, который христианин может реализовать на политической арене. 

ЕЕА благодарен Богу за многочисленных христианских политиков, государственных служащих, журналистов, работников сферы образования, лоббистов, участников кампаний, бизнесменов, врачей и всех остальных, стремящихся следовать по их стопам сегодня.

4. Говорить «нет», когда это необходимо: место и нужда в несогласии и противоречии

«…да будет известно тебе, царь, что мы богам твоим служить не будем и золотому истукану… не поклонимся» (Даниила 3:18).

Когда мы стремимся быть подобными Христу в обществе, будут возникать ситуации, в которых нам нужно установить границы и сказать «нет». В таких случаях несогласие и конфронтация не просто возможны, но обязательны. Вот почему нам необходимо справляться с политическими различиями и противоречиями таким образом, который выразительно свидетельствует о подобии Христу. Из Писаний мы учимся тому, что:

• Разногласия не являются неправильными по сути. Иисус и Апостолы не избегали разногласий, когда рассматривались важные вопросы веры. Матфея 15:1-20 – один из примеров, Галатам 2:11-21 – другой пример. В то же самое время в разногласиях есть свои опасности. Неправильный тип разногласий – плохое свидетельство для мира: «Видите, как эти христиане ненавидят друг друга!»

• Разногласия неизбежны, когда христиане принимают участие в политической деятельности. Мы не можем разделить веру и политику, как предлагают некоторые, но партнерство между ними ведет к определенным неудобствам, и история являет множество тому примеров. Не все разногласия разрешались одними только словами. Если мы в первую очередь верны Христу, конфронтация со временем придёт: «Судите, справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога?» (Деяния 4:19)

• Сфера взаимоотношений очень важна в том, чтобы справляться с разногласиями на социально-политической арене. Если я не соглашаюсь с оппонентом, мне нужно попытаться установить (или восстановить) взаимоотношения с ним, чтобы у меня была возможность видеть предмет, по которому мы не согласны, с его точки зрения. Любовь Христа, благодать и смирение должны быть самыми главными в любых взаимоотношениях.

• Используйте сдержанные выражения и избегайте личных нападок на тех, с кем вы не согласны. Бог «медлен на гнев», мы должны быть такими же. В тех случаях, когда Иисус был не согласен, Его целью было не победить оппонента, но приблизиться и достичь своего ближнего. Убеждение и уверение – гораздо лучшие инструменты, чем агрессивная защита аргументов (посмотрите на Павла в Деяниях Апостолов, 17:2, 18:4, 26:28, 28:23).

• В любых разногласиях Иисус призывает нас быть миротворцами. На самом деле, принесение мира входит в число основных характеристик Его учеников. «Блаженны миротворцы, ибо они будут названы сыновьями Божьими» (Матфея 5:9). Мы должны стремиться приносить мир во всякую ситуацию и во всякие взаимоотношения, если это возможно, и настолько, насколько это зависит от нас (Римлянам 12:18).

• В разногласиях на кону стоят не наши личные точки зрения, но «защита, утверждение и распространение Евангелия» (Филиппийцам 1:7, 12, 17).
Итогом должна быть верность Христу. Легко думать, что вещи, которые злят нас, оскорбительны также и для Него, и наши разногласия, таким образом, становятся вопросами верности для нас.

Христос призывает провозглашать Евангелие и жить им, стоять против несправедливости, сражаться за свободу, что может привести к всевозможным видам антагонизма и гонений. Гонимая Церковь – не реликт прошлых веков, но реальность сегодня, даже в некоторых европейских странах, связанных с ЕЕА или присоединившихся к ЕЕА. 12 и 13 главы Откровения показывают нам то, как злые идеологии и безбожные политические власти поднимаются, чтобы угнетать Церковь, но также и то, как «наши братья… победили лукавого кровью Агнца и Словом свидетельства своего, и не возлюбили души своей даже до смерти» (Откровение 12:10-11)

5. Основанные на мудрости Писания

«Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и просты, как голуби» (Матфея 10:16).

Учение Иисуса было полно мудрости для повседневной жизни. Вся Его жизнь отражала мудрость, которая приходит от «страха Господня» (Притчи 1:7). Когда Он послал двенадцать «в мир», Он дал им некоторые практические инструкции (Матфея 10), которые полезны и нам, когда мы также «посланы» в общественную сферу. 

Его совет быть «мудрыми, как змеи, и простыми, как голуби» может быть применён в следующих сферах:

• Истина и профессионализм. Христиане основывают свои политические верования и цели на библейской истине, заботясь о том, чтобы не использовать Писание для подтверждения заранее сформированных политических идей. Христиане должны основывать свои политические акции на политической истине, никогда не веря просто слухам или двигаясь кратчайшим путём в наблюдении и анализе. ЕЕА не ожидает, что политики будут прислушиваться из-за того, что Альянс представляет миллионы людей и тысячи церквей. Он ожидает, что они будут слушать потому, что у него есть нечто значимое, что можно привнести в политические дебаты, и тогда, когда эти идеи представлены профессионально.

• Политическая независимость. Иисус не был аполитичен, но Он держался в стороне от политических структур: «Царство Моё не от мира сего», ясно заявил Он (Иоанна 18:36). Он никогда не пытался оказать влияние на политику кесаря или Пилата. Он подчеркнуто отказывался от политической карьеры: «Иисус же, узнав, что хотят придти, нечаянно взять его и сделать царем, опять удалился на гору один» (Иоанна 6:14-15). Заботы Христа стоят выше ярлыков «левых» или «правых». Ни одна политическая партия никогда не является непогрешимой. Отдельные христиане могут и, вероятно, должны присоединяться к политическим партиям, являясь положительным влиянием внутри них. Однако ЕЕА считает, что церкви и евангельские альянсы должны быть независимы от партийных политик и правительства, неся библейскую и конституционную ответственность участия в демократическом процессе и убеждая общество, что Божьи ценности – самые лучшие для всех.

• Поддержка со стороны Церкви. Независимость, однако, не означает индивидуализм (как заявлено в преамбуле). Мы твёрдо верим в ключевую ценность партнёрства, когда мы «твёрдо стоим в одном духе, подвизаясь единодушно за веру Евангельскую» (Филиппийцам 1:27). Церковь может внести правильный и позитивный вклад в политику (дело не просто в том, чего она не должна делать) через учение, распространение примирения и молитву. Это также задача Церкви – поддерживать и обучать своих членов, которые участвуют в социально-политической работе. Превыше всего, Церковь должна не только проповедовать единство, но и воплощать его, поскольку единство Церкви имеет первостепенную роль для исполнения нашей задачи (Иоанна 17:21, 1-е Иоанна 4:12).

• Подотчётность. Выход христиан в общественную сферу – сложное призвание. Подотчетность политически разнообразной группе – полезная мера безопасности. Общественно-политический отдел ЕЕА подотчётен Генеральному секретарю организации и, следовательно, всем членам ЕЕА. Их работа также направляется Отделом согласования публичной политики ЕЕА, членство в котором утверждается Генеральной ассамблеей ЕЕА.
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ПРИЛОЖЕНИЯ

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Лозаннское соглашение, параграф 5  «Мы утверждаем, что Бог является и Создателем, и Судьёй людей. Поэтому мы должны разделять Его заботу о справедливости и примирении в человеческом обществе и об освобождении людей от всякого рода угнетения. Так как человечество создано по образу Божьему, каждая личность, независимо от расы, религии, цвета кожи, культуры, класса, пола или возраста имеет присущее ей достоинство, на основании которого её [личность] должны уважать и служить ей, а не эксплуатировать. Здесь также мы выражаем раскаяние за наше пренебрежение этим и за то, что иногда мы рассматривали евангелизм и социальную заботу как взаимоисключающие вещи. Хотя примирение с человеком не является примирением с Богом, общественная деятельность не является евангелизмом, а политическое освобождение – спасением, тем не менее, мы утверждаем, что и евангелизм и участие в социально-политической жизни входят в число наших христианских обязанностей, так как и первое, и второе являются необходимыми выражениями наших доктрин о Боге и человеке, нашей любви к ближнему, и нашего послушания Иисусу Христу. Послание о спасении подразумевает также послание о суде над всякой формой враждебности, угнетения и дискриминации, и мы не должны бояться осуждать зло и несправедливость, где бы они ни существовали. Когда люди принимают Христа, они рождаются свыше в Его Царство и должны стремиться не только проявлять, но также и распространять Его праведность среди неправедного мира. Спасение, на которое мы претендуем, должно преображать нас в полноте наших индивидуальных и общественных обязанностей. Вера без дел мертва».
(Деяния 17:26, 31; Бытие 18:25; Исаия 1:17; Псалом 44:8; Бытие 1:26-27; Иакова 3:9; Левит 19:28; Луки 6:27,35; Иакова 2:14-26; Иоанна 3:3,5; Матфея 5:20; 6:33; 2
Коринфянам 3:18; Иакова 2:20).

[bookmark: _GoBack]Параграф 13 «Назначенная Богом обязанность каждого правительства – защищать условия мира, справедливости и свободы, в которых церковь может слушаться Бога, служить Господу Христу и проповедовать Евангелие беспрепятственно. Поэтому мы обращаемся к лидерам наций и призываем их гарантировать свободу мысли и совести, и свободу исповедовать и распространять религию в согласии с волей Бога и так, как установлено во Всеобщей декларации прав человека. Мы также выражаем нашу глубокую заботу обо всех тех, кто был несправедливо заключён в тюрьму, особенно о наших братьях, которые страдают за своё свидетельство о Господе Иисусе. Мы обещаем молиться и трудиться ради их освобождения. В то же самое время мы отказываемся быть запуганными их судьбой. С Божьей помощью мы также будем стараться стоять против несправедливости и оставаться верными Евангелию, какова бы ни была цена. Мы не забываем предостережений Иисуса о том, что гонения неизбежны». (1-е Тимофею, 1:1-4, Деяния 4:19, 5:29, Колоссянам 3:24, Евреям 13:1-3, Луки 4:18, Галатам 5:11, 6:12, Матфея 5:10-12, Иоанна 15:18-21).

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 «Христианское Евангелие принесло повсюду новую заботу об образовании, новую готовность слушать инакомыслящих, новые стандарты беспристрастности и установления справедливости, новое распоряжение естественной средой, новые отношения к браку и сексу, новое уважение к женщинам и детям, и новую, полную сострадания решимость помогать бедным, исцелять больных, реабилитировать узников и заботиться о престарелых и умирающих. Помимо этого, данные ценности становятся еще более ярко выраженными по мере роста христианского влияния, не только в филантропических учреждениях, но также и в гуманном законодательстве» Джон Стотт, Я верю в проповедование, (Лондон: Ходдер и Стоутон, 1982), стр.166
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ПРОЕКТ христианского участия в общественной сфере, Кодекс поведения ЕЕА, 7/6/11.

Зная, что мы призваны быть посланниками Христа во всех сферах жизни, будучи настолько осведомлёнными о нашем несоответствии и мотивируемые лишь желанием прославить Царя царей, мы просим Господа помочь нам принимать участие в общественной сфере следующими путями, а также рекомендуем эти принципы всем христианам, задействованным в данной сфере деятельности.

Любовь
• Мы будем говорить и действовать с благодатью, мягкостью и милостью ко всем.
• Мы будем стремиться к тому, чтобы строить настоящие взаимоотношения со всеми в общественной сфере, включая тех, кто не согласен с нами.
• Мы будем особенно любить тех, кого общество выбрасывает на обочину, серьезно заботиться о них и решительно бросать вызов угнетению и несправедливости.

Смирение
• Мы будем молиться во все времена, зная, что только Господь может принести изменения.
• Зная, что пребывание рядом с властью или обладание властью может быть развращающим, мы помним нашу зависимость от Господа и приближаемся к Нему через молитву.
• Очень легко реагировать на проблемы глупостью или гневом. Но мы не решаемся бесчестить Христа, поэтому мы прилепляемся к Нему в нашей слабости и просим Его мягко исправлять нас.
• Мы будем подотчётны политически разносторонней группе друзей, которые помогут нам оставаться верными нашему призванию.
• Мы примем позицию служения как слабым, так и сильным.

Истина
• Мы будем всегда говорить и действовать в истине и порядочности.
• Наши политические идеи и действия должны быть основаны на Писании. Мы не должны использовать Библию для того, чтобы подтвердить наши заранее сформированные идеи. Скорее, мы будем исследовать их вместе с христианами, придерживающимися различных политических философий, чтобы убедиться, что наши идеи действительно библейские. Мы будем работать над обеспечением того, чтобы отражать широту Божьей заботы, а не просто сосредотачиваться на одном или двух вопросах.
• Есть много искажений истины в политике и в её представлении в СМИ. Мы сделаем всё, что в наших силах, чтобы искать истину посредством тщательного отслеживания и анализа, а также – чтобы поддерживать ее.

Мир
• Несогласие и конфронтация неизбежны, но в случаях конфликта мы будем стремиться пребывать в благодати.
• Как миротворцы, мы будем строить мосты везде, где только возможно. Мы будем стремиться убеждать, а не спорить.

Смелость
• В некоторых странах участие в такой деятельности может привести к реальной опасности. Когда приходят проблемы, мы молимся о смелости и мудрости от Бога, чтобы знать, какова Его воля для нас. Мы будем всегда поддерживать тех братьев и сестер, которые находятся в опасности, и просить их сообщать нам, чем мы можем помочь.
• В других местах проблемы могут приходить в форме критики, неправильного представления или юридических трудностей. Опять же, мы будем просить у Господа смелости и мудрости, чтобы почитать Его в наших ответных действиях. Мы будем помогать друг другу в трудные времена.
• Нашим первым приоритетом всегда должна быть верность Христу. Мы молимся о смелости придерживаться этого.

Мудрость
• Политики не обязаны слушать нас. Скорее, мы верим, что некоторые из них прислушаются через построение хороших взаимоотношений и предоставление отличных, уместных и мудрых идей и поданной профессионально информации.
• Когда возможно, христиане должны присоединяться к различным политическим партиям. Ни одна из партий, даже и «христианская», не является совершенной, всем нужны соль и свет. Однако, как Евангельский альянс, мы должны избегать преданности партии настолько, насколько это возможно. Евангелие открыто для всех, мы не можем производить впечатление, что Господь предпочитает тех, кто принадлежит к определённой партии.
• Мы вдохновляем пасторов играть жизненно важную роль в поддержке и обучении своих собраний по мере того, как они включаются в общество, и в призывах к молитве за общественную сферу и за библейский взгляд на события.

Надежда
• Наша надежда на изменения основана на Боге. Он может дать силы соли и свету приносить изменения.
• С радостью мы ожидаем возвращения Христа и полного утверждения Его чудесного Царства.
• В то же время мы будем жить в радости этой надежды и делиться этой радостью с другими. Надежда Евангелия приносит свет в самую тёмную ситуацию.
